

哼了六年的歌 谁能帮我记谱子

打工女原创情歌,光会唱不会写干着急

快报讯(记者 杨成)河南姑娘王宁没有一点音乐知识,朋友的失恋之痛却给了她灵感。经过一个通宵创作,《不要走》在她嘴边诞生了。六年来,这首歌被王宁唱得滚瓜烂熟,但因为不会谱曲,歌曲的传播范围也仅限于同事朋友间。昨天她打进快报热线,希望找一位“伯乐”帮忙将曲子写出来。

那一年,王宁18岁,但已是在外打工多年。当时,与她相识的一对情侣分手了,双方

都很痛苦,王宁看在眼里,也很不好受。有天晚上,她为此通宵未睡,一气呵成写出歌词并哼出了曲子。“不要走,留下你的温柔,别回头,不要让我看见流泪的双眼。”王宁说,这首歌不只是写男女情感。他们这群在外漂泊的群体受到来自各方面的压力,包括感情在内的很多事都有些身不由己,她写这首歌也表达了这种伤感和无奈。

现在,王宁和丈夫同在江

宁区一家工厂打工,夫妻俩收入不高,但也其乐融融。王宁说,自己或多或少也受了这首歌的影响,“坚守一份感情,其余都是次要的。”这位心直口快的河南姑娘说。

虽然没有一点音乐基础,不知道什么是简谱、五线谱,但王宁从小对唱歌很感兴趣,乐感也不错,许多歌曲她听两三遍就会翻唱出来。王宁哼唱起自己“原创”的歌,字正腔圆声音清亮,颇有些“专业水准”。

几年来,她已经在同事朋友面前无数次演唱了这首歌,不少人听了觉得好,想要个曲子回去,这可让她犯了难,因为她只会唱不会写。闲暇的时候,王宁也试着想再创作些新歌,她的梦想是到录音棚录一部专辑,但现在连曲子都谱写不出来,又觉得一切都是空谈。

“我现在特别想找一位专业人士给我点作词作曲的指导意见,再帮我把歌写成曲谱。”王宁说。

怕人滑倒 老翁把守“油路”

时间:昨天12点多
地点:中山南路与程阁老巷路口

快报讯(记者 李彦)不知是谁在路上洒了一地油,害得行人连连摔倒。七旬老大爷看得心急,他守在路边,不住提醒路人绕道走。在他的带动下,几位路人加入看守队伍,直到交警来“接管”。

昨天中午12点多,中山南路与程阁老巷路口,地面铺了一摊黄色的油,约有五六平方米。一位骑车的男子刚拐入巷口,只听“扑通”一声,连人带车滑倒在地。他挣扎着站起来,但滑溜

溜的地面害得他前仰后合,差点再次摔倒。

年过七旬的威大爷刚好路过,亲眼看到几人险些摔倒。威大爷急了:“这是谁干的好事啊?害人哦!”他赶紧走过去,见人就来就摆手喊:“路滑,绕着走!绕着走!”周围市民见状赶紧过来帮忙,两名中年女子和市民唐先生并排站立,封住了满是油污的路面,提醒路人绕行。

“这样也不是办法啊!得想办法把油清理掉。”一位市民从远处请来一名交警,搬来路障,围住了这段路面。随后,消防队员赶来,用水枪将油路面冲洗干净。(唐先生报料奖60元)

把人撞飞 你往哪里逃?

两的哥驾车追赶逮住满身酒气的肇事司机

时间:昨天清晨6点多
地点:马道街

“站住,别跑!撞人啦!”昨天清晨6点多,马道街上响起路人的惊呼声。轿车司机好像没听到一样,也不管被他撞飞的骑车小伙,猛踩油门绝尘而去。两名热心的哥见状加速追赶,最终在一名辅警的帮助下揪住了肇事司机。目击者称,肇事司机满身酒气。

车祸发生在小心桥和马道街交叉的路口。目击者称,当时小伙子骑着电动车出小心桥巷口,从人行横道线横穿马道街,肇事轿车疾驰而来,“猛地撞了上去,就听到轰的一声,小伙子给撞飞了,落在车子的挡风玻璃上,又翻滚到

路边。”小伙子只有二十三四岁,头被撞破,血流满面,右腿也被撞伤,人蜷缩在路边,痛苦地呻吟,身旁的窨井盖被鲜血染红。

小伙子是一家面食店的伙计,清晨骑车出来送饺子皮、馄饨皮,不想在途中出了意外。居民指着路边一个塑料袋说:“阿看到那个袋子啊?里头装的是还没送完的货!”

事故发生后,电动车还卡在轿车下面,但司机却没有停车,略一减速,又猛踩油门试图逃走。目击市民纷纷大喊:“站住,别跑!撞人啦!”可是肇事司机不理不睬,继续往前开,电动车被拖行了十几米。

这时正好有两辆出租车经过此处,市民冲着的哥喊:

“追啊!快追!撞人的车子要跑了!”两个的哥互望一眼,默契地左右包抄,追了上去,在前方不远处的便利店门前追上肇事车,将其逼停。

的哥上前将肇事司机揪了出来,一名辅警巡逻至此,三人合力制服了他。好几位热心的市民也跟着一路小跑追了上来,众人将肇事司机团团围住。

一目击者说:“那个司机从车子里出来的时候,满身酒气,应该是喝过酒的!”围观群众纷纷指责他不该酒后驾车,更不该肇事逃逸。不知是醉酒未醒,还是故意装傻,面对群众的指责,司机竟一脸茫然地讲:“我没看到啊?哪边撞人了?”

附近居民表示,好在有的哥帮忙,及时拦住了肇事车

辆,否则就麻烦了。“往前没多远就是绕城公路,要是让他上了绕城公路,天知道他会逃到什么地方!”很快,救护车赶到,将伤者送往第一医院。

“这里虽然有斑马线,但不少车辆路过时并不减速。”附近居民说,前方五十米就是马道街和江宁路交叉的路口,那里有个信号灯,有时候司机为了抢十秒的绿灯,过小心桥路口时不但不减速反而提速,非常容易造成险情。

记者在医院找到了正在接受清创处理的小伙子,他头发上的血迹已经凝固,右腿骨折动弹不得,右臂擦伤,上面还沾着不少面粉。

见习记者是钟寅(强先生报料奖60元)

楼下失火 旅客穿裤衩逃命

快报讯(见习记者是钟寅)昨天凌晨一点半,虎踞路河海大学对面的一家小吃店发生火灾,住在二楼旅社的客人吓得穿着睡衣逃命。

记者赶到现场时,小吃店卷帘门的缝隙里浓烟直冒,可以闻到浓浓的焦糊味。旅店老板娘担心里面有人,一边砸门,一边大声呼喊。很快,消防队员赶到撬开卷帘门,所幸里面没人。原来是没有熄灭的三眼煤炉引燃了一旁的纸盒,墙上的壁纸也被烧着。消防队员浇灭了明火,将两个煤炉都搬到了路上,仔细检查确认没有火苗后离开现场。

一位消防队员表示,不管有没有人留在店里,炉火都必须熄灭,没人看管肯定有火灾隐患。

据旅店老板娘说,她晚上还在前台和朋友聊天,忽然朋友说味道不对,两人下楼一看,就发现小吃店里面有浓烟冒出,她赶紧让朋友报警,自己上楼挨个房间叫醒客人。客人们吓得衣服都没换,穿着拖鞋就往下跑。一个小伙儿上身穿着笔挺的西服,可是下面只穿了一条大裤衩,一双破拖鞋。他说:“命要紧,我一开门就感觉浓烟熏得睁不开眼,摸了一件衣服披上就跑,哪烦得了那么多啊!”

(张先生报料奖60元)

《熙南里藏着民国“老字号”》连续报道

“元堃裱”霓虹灯照亮60年前升州路

这是抗战胜利后南京第一批挂上的霓虹灯,足有一层楼那么高

“我家的店原来就开在美的旁边!”自从快报连续刊登了关于升州路上“老字号”的报道,就不断接到热心读者打来电话提供线索。昨天,年近七十的程极震老人也通过快报热线96060找到了记者,一直悬在那几幢建筑上的谜团也逐渐解开。原来程老的父辈曾在升州路上经商,开了一家叫“元堃裱”的布匹、棉纱、毛料批发店,和“美大”是老邻居。“它在当时是华东地区非常大的批发尼龙、布匹和棉纱的公司。”

曾是南京纺织品批发第一块牌子

程老从信封里取出几张珍藏了几十年的老照片,其中“年纪最大”的莫过于“元堃裱”的创始人——程极震的父亲程保坤和大伯程保元,在1920年拍摄的,当时正是兄弟俩创业前期,那一年程保坤只有20岁,程保元24岁。兄弟俩之前无锡纺织业大商人程敬堂开设的“无锡丽新棉布棉纱纺织品公司”、“无锡协新毛纺织品公司”里学徒,1939年回到南京,兄弟俩一同在上浮桥开了家卖棉布棉纱纺织品的小店,取名“元堃裱”。

小店没开多久,程敬堂就看出了这两兄弟在经营上的才华,让他们在南京帮自己开分公司,公司地址就选在了升州路的这幢楼里。“后来,我们家的店越做越大,逐渐成了当时整个华东地区,除上海外最大的搞棉纱毛纺织品的批发公司,江苏、安徽、江西等几乎所有大的服装商都是到我们这里来进货。这在当时的南京没有第二家了。”而当时年仅12岁的程极震,白天上学,晚上就在店里帮父亲接长途

电话。1953年,几乎和美大纸业同时,由于公私合营,“元堃裱”也卸下了它的牌子,搬出了升州路商业街。“后来接收这个房子的是国营江苏省糖烟酒批发公司”。

第一块霓虹灯闪耀了一条升州路

1945年,对中国和世界来说都是不平凡的一年,抗战胜利了,日本无条件投降并撤出了南京。这一年,最令程极震印象深刻的就是父亲在自己的店里挂上了一盏霓虹灯。“抗战胜利了,父亲非常兴奋,就从香港定制了一盏霓虹灯店牌挂在外面,我们是南京第一批挂霓虹灯的。那盏霓虹灯足有一层楼那么大,是长方形的,店名用红色的霓虹灯勾起来,外面还镶了个框,这个框会变色,从绿色变成红色又变成绿色。当时整条升州路一到晚上都是漆黑一团的,所以这盏灯一挂起来,从三山街和水西门的路口都能看见。”也是在元堃裱之后,建康路上的“天福布店”等商店也逐渐挂起了这种洋气的招牌。



▲程老先生展示“元堃裱”第一代老板于1920年的老照片 快报记者 路军 摄



▲程家三兄弟穿着自家生产的法兰绒制服合影
▼1945年在玄武湖拍摄的全家福 快报记者 路军 翻摄



“元堃裱”毛料在影视圈很流行

在程老珍藏的老照片中,有一张一直为他津津乐道。这张照片拍摄于1945年,也就是日本投降那一年,他们全家为了庆祝抗战胜利,在玄武湖游船时拍摄的照片。程极震和他的兄弟姐妹等“小字辈”被安排站在左

边,从矮到高排列,并且统一穿着竖条纹、笔挺的毛料“家服”,“这几件衣服都是我们自己家的料子做成的,叫‘法兰绒’,是用进口的澳毛织的,算是很高级的料子了。”

“元堃裱”卖的都是在当时非常紧俏的毛料品种,毛哔叽、华达呢、女色呢,还有国家元首做衣服时用的啥味呢,而

且都是用从澳洲进口的澳毛纺织成的。程老回忆,当时南京有名的“老字号”李顺昌洋服公司解放前一直是在“元堃裱”订的毛料。上世纪40年代,曾经有很多国民政府的达官要人和影视明星就曾穿着“元堃裱”的毛料制成的衣服,其中不乏像蒋介石、孔祥熙、孔二小姐这样赫赫有名的人物。

解放后,中国人民解放军第三野战军需要大批的“白漂布”来做衬衫和军服上的军队标志,“那么大一支部队做这些得用多少布啊!要是去零售店买店都会被买空的,只好到我们这里来批发,最后足足走走了两车的白漂布。”

这里还藏着“潮人”淘货店

升州路上这几幢民国建筑中有两家都已经浮出水面了,另外几家是卖什么的呢?记者终于在程极震这里找到了答案。“西边那家两层楼的、三角形屋顶的叫‘同兴铜锡店’,是卖一些像铜壶这样的容器的,主要是零售,老板姓唐,已经去世了。我们和美大纸业之间也有家店,叫‘李仁兴百货批发店’,当时在南京也算很大的了,里面卖些‘老头衫’、牙刷牙膏,还有当时刚从美国进来的玻璃丝袜,这在当时很流行。” 见习记者 李蓓超

这幢老建筑里还有什么历史和神秘之处?我们将继续追踪和挖掘。如果您有相关线索,欢迎拨打96060与我们联系。

大聪薛子 都市网开博“拉票”

今天下午,1024辆自驾车一字排开,在大聪薛子等名嘴的带领下浩浩荡荡地向珍珠泉进发。而这场“车友嘉年华”也标志着由南京交通台创办的“1024车友之家”正式成立。为了庆祝10月24日这值得纪念的一天,聪薛组合联手江苏都市网(www.js.cn)向广大车友发起“拉票”行动,以1024开头注册成为江苏都市网的会员,登录大聪和薛子的BLOG跟帖,便可获赠1000圈币及毛绒玩具一个。

大聪与薛子还发动车友们为自己新开不久的BLOG拉票,薛子说:“我们哥俩谢谢大家支持了,我俩在江苏都市网开博了,希望大家也多多支持,咱们能不能也闯出点名堂,全靠大家伙了。”而胖胖的大聪也把参与办法详细介绍给大家,“支持大聪薛子,登录www.js.cn,以1024开头注册会员名,进入大聪薛子的博文跟帖,送您毛绒玩具等礼品,大聪薛子能否在博客名人圈里一举成名就靠您了,1024份礼品送完为止,谢谢!”

此后,江苏都市网将与1024车友之家联动,开展各项活动:“我们将不定期地组织会员进行聚会、比赛、旅游、技术讲座、车辆免费检测、配件团购等活动。”

江苏都市网 陈孔萍